

## 这个版面,您是主角

身边发生的逸闻趣事烦恼悲伤,想找人说说,我们倾听。  
拍的照片、画的漫画、写的博客、绝活展示,尽管发来。



请拨本报热线 67659999

请加上本报 QQ407659842 990158

登录爱晚报网站投稿件、图片: www.izzwb.com

# 重阳节,晚报“四重大礼”送给老年人

## 明天上午9点到11点,中孚广场见

岁岁重阳,今又重阳。明天就是老年朋友的节日——重阳节了。为了让老人们开心,在重阳节来临之际郑州晚报特别举办了关爱老年朋友活动。明天上午9点至11点,“郑州晚报重阳节送温暖活动”将在中孚广场举行,届时将有多重惊喜送给老年朋友。

晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影

### 惊喜一:开心节目送您

为了让老人们过一个开心、快乐的节日,我们邀请了专业的表演团队,精心准备好了好看的节目,舞蹈、戏曲、乐器演奏等,还有一些老人们自编自演的节目。

老人们用他们宝贵的青春与汗水浇灌出了我们今天的幸福和欢乐,我们留不住他们的青春容颜,但我们可以让他们变得更年轻。在表演节目的同时,我们还设置了互动环节,凡参与互动

的老人都会获赠价值480元的美容卡一张。

### 惊喜二:免费服务送上门

现场我们还将为老人送去暖心服务。

市第五人民医院的医生组成了义诊服务队,专门给老人检查身体;燃气公司的牛师傅服务队进行燃气相关业务咨询,帮助居民们进行户内管道维修、安全检查、安全宣传;还有河南省心理学研究所以及元慧律师事务所等多家单位到现场为老人们提供心理和法律咨询等帮助。

### 惊喜三:金婚夫妇免费拍婚纱照

长久的爱情总是让人期盼,走过风风雨雨几十载的老人们的爱情故事也必定有许多感人之处。

活动现场,香港英伦尚品国际婚纱摄影会所将会选择有故

事的金婚、钻石婚夫妇免费为他们拍摄婚纱照。

如果你是希望留住最美时刻的老人,如果你希望为自己的父母报名,到现场来吧。

### 惊喜四:现场订报有幸运大奖

另外,在现场我们还设置了许多好玩的互动游戏,只要参与并且答对问题的市民就会有精美礼品相送。

为了方便读者订报,晚报发行人员还会到现场,订报就有幸运大奖等你拿。

凡是在现场订阅全年《郑州晚报》的市民,除了可以得到常规的礼品外,还会有价值48元钱的礼包相送。

在现场活动结束之前,我们还会从所有现场订报的市民中抽取两名幸运读者,送出幸运大奖——诺基亚手机一部或者世博会门票两张。

## 考考你

### 市民能养燕隼吗?

实习生 简洋 文图  
晚报记者 汪永森



居民防盗窗拴着一只小隼

五棉南社区五厂四街43号楼一楼居民窗外挂着一只小隼,这玩意儿机警伶俐招人喜欢,但普通市民能养吗?

昨日上午,在五棉南社区,记者见到了挂在窗外的小隼,它在居民中间已经小有名气。

小隼还未长成,蓬松的浅褐色黑条纹羽毛,已经让它显得很出众,而脚上那根细细的链子,又让人为它不能自由飞翔感到悲哀。

正在防盗网上打瞌睡的小隼,遇到有人走近就会睁开黑水晶般的圆眼睛,眼神温顺中带着好奇,却少有敌意,待你停留片刻,它睁一只眼闭一只眼继续打瞌睡。

“我给它拍照时,它还知道看镜头,歪着脑袋很可爱。”居民吴女士很喜欢这个小家伙,“它是燕隼,主人花了大价钱从洛阳买来的。”

### 网友说养不好就成了笨鸡

对于养燕隼的做法,记者发现网上并不鲜见,淘宝等网站均有销售小隼的告示。

爱晚报网友“萧萧”查证,燕隼是国家二级保护动物,最好是交给动物保护部门或是放生。“养不好不是让一只可爱的珍禽白白丢了性命?”

网友“遥望远方”说,这样的野生珍禽,一旦在雏鸟时被人饲养,经过一段时间后再放生,大多只有死路一条,“没有正确的训练方法,只会把它变成笨鸡”。

### 单只养浪费珍稀物种繁殖力

昨日下午5时许,记者与省野生动物保护处尚光铸处长取得联系。“一只养着不太现实,因为隼不像鸚鵡之类的鸟吃粮食、虫子,它是要吃鲜肉的。”

尚光铸认为,人人爱护野生动物才是保护野生动物的最佳方式,市民饲养野生动物,只要方式正确,不伤害野生动物,也可以视为爱护动物的行为。

郑州动物园副园长徐新杰则表示,燕隼属国家二级保护动物,只有取得“国家重点保护野生动物驯养许可证”才可喂养。

“市民在没有许可证的情况下私自喂养是不允许的。”徐新杰建议尽快交给野生动物救护部门,等燕隼达到放飞条件后放生。如果长时间家养,会导致燕隼家庭化,野生能力下降,死亡率会上升,“单只燕隼无法配对繁育后代,浪费了珍稀物种的繁殖力”。

线索提供 孙义

### 这不是梨会是啥?

实习生 赵柳影 文图  
晚报记者 李丽君



果实到底是不是梨呢?

昨日中午,记者途经桐柏路与陇海路交叉口时,发现桐柏路236号院内东侧种有六棵树,树干大约20厘米粗细,有六七米高。

虽已深秋,可这几棵树仍然是枝繁叶茂,并且树上结满了青色的果实,树枝都被压弯了腰。这些果实,经常引起一墙之外的过往路人围观。

“这到底是不是梨啊?看着真像。”路过的王女士发出疑问。

“不是梨,你仔细看,它比梨更大,颜色也更青一些,有点像青苹果。”李先生抬着头仔细地观察。

“明显不是青苹果,苹果是圆的,这些果实是椭圆的。”张先生边说边用手比画着,以证明他的判断是正确的。

### 结的果实只能看不能吃

记者站在树下观察了半天,也得不出答案,便走进院内进行询问。

刚踏进大门还没张口,门口的保安人员就对记者说:“这是木瓜树。”

原来,经常有人进去询问,同一个答案保安已经说了不知道多少遍了。

看来关注这些树木的市民还真不少,那这些木瓜能不能食用呢?树今年有多大了呢?

记者采访了管理这些树木的臧先生。

“树上结的果实只能看,不能吃。”臧先生说,除了记者看到的这六棵树,在院子南侧还种有两棵,共八棵。这种木瓜树在郑州并不多见,这几棵是2000年从许昌鄢陵移植过来的,具体多大年龄他也不清楚。

### 木瓜切片敷脸能美容

臧先生拿出一个木瓜给记者看,木瓜是黄绿色的,摸上去跟石头一样硬,但闻起来却有一股淡淡的香甜味,很好闻。

切开后,木瓜里面是土黄色的瓜瓤,看上去跟切开的红薯很像,但要比红薯硬一些。

“这木瓜可是个好东西。”臧先生说,虽然不能食用,但可以把木瓜放在家里柜子里,既好闻还能驱赶小虫子。

另外,木瓜对治疗关节疼痛还有一定的效果,将木瓜切成片来敷脸,还可以美容养颜。

## 第二届阳光少年轮滑赛最后两场预选赛下周开赛

由郑州市体育局、郑州晚报联合主办,金龙鱼葵花籽油全程赞助,河南逸尚灵睿文化传播有限公司全程推广的“阳光活力百分百”第二届金龙鱼葵花籽油杯阳光少年轮滑大赛”的最后两场预选赛(第五场、第六场),将于23日、24日展开角逐。

作为家喻户晓的粮油品牌企业,金龙鱼始终秉承“和谐共享”的企业精神理念,积极实现着为亿万消费者提供健康品质生活的梦想和愿望。本次大赛是金龙鱼旗下高端油之一的葵花籽油本着“健康活力”的产品理念举办的社会公益活动,展示了河南青少年的精神风貌,用体验式的游戏活动增进人与人、家庭与家庭之间的沟通和交流,给孩子们创造了一个积极拼搏、展现自我的舞台。

自1日起,轮滑大赛已经吸引了全省300多名“风之子”。经过前四场预选赛的激烈角逐,已经有24名选手获得决赛资格。

周岩上一年就参加轮滑比赛了,今年我们又看到了他的身影。周岩的父亲对活动给予肯定,“这次一定要进入决赛”。他说他们家不仅是轮滑运动的忠实粉丝,还是金龙鱼葵花籽油的忠实支持者。

通过参加轮滑大赛,他对金龙鱼葵花籽油也有了更深一步的了

解:“金龙鱼葵花籽油和其他食用油相比最大的区别在于金龙鱼葵花籽油不含胆固醇,天然维生素E含量特别高,配合膳食对孩子的骨骼发育特别有帮助。而且亚油酸含量高达68%,有利于降低血清胆固醇,促进血脂健康。”

大赛共设置有往返传递、大回转、绕圈加速、绕桩、倒滑、高低杆、轮滑球等7个项目,5岁至10岁的少年均可参加。一等奖是价值1000元的ipod nano,二等奖是800元的自行车,三等奖是价值600元的ipod shuffle。凡是参与的选手都可获得参与奖400ml金龙鱼葵花籽油一瓶。

目前,已有80多名小选手报名参加最后两场预选赛,如果您的孩子也酷爱轮滑运动,赶快拨打电话67659999或18838098188报名吧,也可到现场报名。

晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影

